

Чаепитие ПО-ДЕМИДОВСКИ

На федеральной выставке «Ладья. Зимняя сказка» представили уникальный сервиз, посвященный династии Демидовых

Наталья ШАДРИНА

Свердловчане приняли участие в крупнейшей выставке народных художественных промыслов (НХП) России «Ладья. Зимняя сказка» в московском «Экспоцентре». В столице свои работы представили мастера из Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Сысерти и поселка Нейво-Шайтанского. Необычное оформление коллективного стенда керамистов и фарфористов Нижнего Тагила стало возможно благодаря Международному Демидовскому фонду. Также итогом партнерского сотрудничества Фонда и Тагильской фарфоровой мастерской (ТФМ) стала презентация оригинального сервиза, посвященного 300-летию Никиты Акинфиевича ДЕМИДОВА.

Главным изделием стенда, посвященного Демидовым, стал чайный сервиз из твердого фарфора с надглазурной росписью художников Тагильской фарфоровой мастерской, выполненный в единственном экземпляре по заказу Демидовского фонда. Подарочная коробка из натурального дерева содержит семь предметов: две чайные пары, чайник, сахарницу и блюдо. Сервиз создавался к 300-летию со дня рождения Никиты Акинфиевича Демидова – внука Никиты Демидовича, основателя знаменитой династии. Никита Акинфиевич родился в 1724 году, в сервизе отражены знаковые места, связанные с ним: место его рождения на реке Чусовой, место упокоения – Храм Петра Митрополита в подмосковном Петровском-Алабине и Невьянская наклонная башня. На блюде можно увидеть копию музейной редкости – личной подписи Никиты Демидова.

Работали над сервизом руководитель Тагильской фарфоровой мастерской дизайнер **Наталья Бисерова** и художник-фарфорист **Софья Оржеховская**. Еще очень важно, что это первый совместный проект ТФМ и завода «Фарфор Сысерти». Пока сервиз сделан в одном экземпляре, но может быть повторен на заказ и, например, сопровождаться одной из книг лимитированного тиража о Демидовых в России и за рубежом. Все будет зависеть от интереса уральских заказчиков к созданию фарфоровых изделий.

Наталья Бисерова поясняет, что мастера Нижнего Тагила, работающие с художественной керамикой и фарфором, имеют все основания называться продолжателями традиций, заложенных Демидовыми. Есть множе-



Высоко оценила изделия тагильских мастеров и стенд председатель комитета по культуре Государственной думы РФ Ольга Казакова: «Ваши работы – особенные, они отличаются современным стилем и рассказывают о культуре, истории и богатстве России». На фото Ольга Казакова с Натальей и Анастасией Бисеровыми

ство архивных и музейных документов, свидетельствующих о существовании «фаянсового дела», открытого Демидовыми в Нижнем Тагиле в начале XIX века.

Благодаря материалам Международного Демидовского фонда авторам стенда удалось еще и рассказать об истории династии Демидовых, заложенных ими традициях и о деятельности Фонда, направленной на сохранение наследия и развитие идей промышленников.

Также ТФМ привезла большую коллекцию фарфора и на другую тематику.

Над изделиями, которые мы показали в Москве, трудились **Софья и Владислава Оржеховские, Татьяна Сорокина, Татьяна Богатова, Вадим Новиков** и я с моей дочерью **Анастасией Бисеровой**. Кроме того, **Анна Хохлова**, проходящая в нашей мастерской обучение росписи по натуральному камню и фарфору и организуемая мастерскую в Карпинском городском дворце культуры, представила на «Ладье» свои

первые работы на фарфоре и уникальные панно из дунита – породы вулканического происхождения с горы Конжаковский камень с подглазурной росписью, – рассказывает «ОГ» Наталья Бисерова. – И мы рады, что на выставке было очень много посетителей: кто-то приходил, чтобы приобрести подарок ручной работы, кто-то просто полюбоваться работами мастеров. Этот живой интерес к нашему стенду дал сильный эмоциональный заряд и вдохновение для новых идей.

Кроме того, на стенде были представлены керамика с новогодней тематикой мастерской «Гончарный двор» (руководитель **Любовь Новогрудская**, главный художник **Елена Черемных**) и мастерской «Елка» **Елены Прошко**, изделия из фарфора ручного литья фарфориста и скульптора **Владимира Бекетова**, украшения в смешанных техниках из стекла, камня и керамики **Елены Климановой** мастерской «Волшебное стекло».

ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНЫ Н. БИСЕРОВОЙ

«Автомобилист» продлил победную серию до трех матчей

Хоккейный клуб «Автомобилист» продлил победную серию до трех матчей. На домашнем льду «шоферы» в напряженном матче обыграли минское «Динамо» в серии буллитов – 4:3.

Год для екатеринбуржцев начался с поражения в «уральском дерби» от «Трактора», но после этого «шоферы» стали набирать обороты. Сначала в непростом поединке команда **Николая Заварухина** одолела на выезде «Барыс» в серии буллитов (4:3), а затем уже в домашнем матче сломали сопротивление «Адмирала», одержав волевою победу в самой концовке основного времени – 4:3.

Непростым получился и домашний матч против минского «Динамо». Команды занимали зеркальные пятое места в Западной и Восточной конференциях, в ноябре они уже проводили очную встречу, тогда в Минске победу в овертайме одержал «Автомобилист».

Игра в Екатеринбурге получилась не менее насыщенной. В первом периоде **Анатолий Голышев** вывел «Автомобилист» вперед, но гости отыгрались еще до перерыва. Во втором периоде «шоферы» дважды реализовывали большинство и снова выходили вперед, при этом минские хоккеисты не бросали играть и каждый раз возвращались в игру. Стоит отметить, что по статистике игроки «Динамо» значительно превосходили хозяев: 65 на 38 по броскам и 30 на 19 по броскам в створ.

В итоге основное время завершилось вничью – 3:3, в овертайме победителя определить тоже не удалось. Судьба двух очков решалась в серии буллитов, где с минимальным преимуществом победу одержал «Автомобилист» – новобранец «шоферов» **Александр Шаров** реализовал свою попытку и принес команде победу – 4:3.

– Начали здорово матч. Считаю, что в первом периоде, наверное, в первые 10 минут, было хорошее движение, хорошее взаимодействие. Где-то немножко не понравились короткие передачи. Дальше, после 10-й минуты, соперник начал ловил и организовывал контратаки. Во втором периоде где-то мало уведили шайбу из зоны, где-то соперник больше владел инициативой. Наверное, сегодня основное – это бригады большинства и меньшинства, которые здорово отработали. Парни постарались, особенно в третьем периоде. И **Вова Галкин** подтащил нас в серии буллитов. Очень рады, что прервали серию неудач по буллитам в Екатеринбурге, наконец-то. Рады победе. Идем дальше, – сказал после матча Николай Заварухин.

«Автомобилист» сохранил за собой пятую строчку в турнирной таблице и вплотную приблизился к магнитогорскому «Металлургу». Следующие три игры «шоферы» проведут на выезде: 15 января против «Спартака», 17 января против «Салавата Юлаева» и 19 января против «Сочи».

Данил ПАЛИВОДА

«Уралочка» одержала победу в первой домашней игре года

12 января в екатеринбургском Дворце игровых видов спорта «Уралочка-НТМК» провела свой первый домашний матч в новом году. Соперницами свердловчанок стали одни из лидеров чемпионата – «Заречье-Одинцово» (к моменту противостояния подмосковная команда шла на четвертом месте в турнирной таблице Суперлиги). Ранее команды уже встречались в этом сезоне, 6 октября в Одинцово со счетом 3:1 победил коллектив из Московской области. Подопечные **Михаила КАРПОЛЯ** подошли к этому матчу, имея внушительную серию из четырех побед, в последний раз «Уралочка» уступила московскому «Динамо» со счетом 2:3 еще в начале декабря.

С первых розыгрышей «Уралочка» бросилась продлевать свою победную серию, но не самая удачная игра хозяйки площадки позволила гостям сначала догнать свердловчанок, а потом и вовсе выйти вперед со счетом 14:7. Спасти партию «Уралочке» не удалось. Несмотря на то, что свердловчанки смогли в упорной борьбе выиграть еще несколько мячей, догнать «Заречье» уже не получилось, первая партия закончилась со счетом 25:15 в пользу гостей.

Во второй партии свердловские волейболистки выглядели более собранными, как после матча признались сами игроки, получилось справиться с волнением и выполнить установку тренерского штаба, за счет чего «Уралочка» смогла воспользоваться ошибками соперниц, выйти вперед и удержать преимущество – 25:14 в пользу «Уралочки» по итогам второго сета.

– Немного успокоились, поняли, что нужно просто играть и выполнять установку, и все получится, – объяснила улучшение игры своей команды связующая «Уралочки-НТМК» **Ольга Хлебникова**.

В третьей и четвертой партиях борьба была упорной до самого конца. У гостей лучше получались подачи, на что свердловчанки отвечали уверенной игрой на блоке и в атаке. Благодаря проявленному характеру и поддержке болельщиков «Уралочке» удалось вырвать победу в обеих партиях (25:22 в третьей и 25:23 в четвертой) и одержать волевою победу со счетом 3:1.

– В первой партии мы все же растерялись, не до конца были собраны и допускали много своих ошибок. Следующие три партии девочки шикарно придерживались плана на подаче, в приеме и атаке. Они были как один дружный коллектив, во всем помогали друг другу, начали хорошо защищаться, поднимать скидки, максимально хорошо полетела подача, что в игре с «Заречье-Одинцово» очень важно. Наша игра заработала, и, естественно, после этого, когда начали придерживать этого, сами стали отлично играть и добились такого результата. Вся команда сегодня была лидером, – подвел итоги матча главный тренер «Уралочки-НТМК» **Михаил Карпиль**.

Данил БОЯРСКИЙ